
Björnjakten har startat 
 

En timme före soluppgången i söndags, 21
augusti, inleddes årets licensjakt på björn i
Gävleborgs län. När dagen var över hade
fyra björnar fällts, samliga i länets västra de-
lar: två i Ockelbo kommun, en i Bollnäs kom-
mun och en i Ovanåkers kommun. Fram till
och med igår, tisdag, hade ytterligare sex
björnar fällts och en björn rapporterats på-
skjuten. 
 
Läs om björnjakt på Länsstyrelsens hemsida 
 
 
1-4 nya vargkullar i länet 
 

Årsvalpar har konstaterats i ett av vargrevi-
ren i Gävleborg. Länsstyrelsen bedömer 
att det sannolikt finns valpar i ytterligare tre 
revir, men har inte kunnat bekräfta detta. I
länets övriga fyra områden där det under 
vintern 2010/2011 fanns vargrevir, har det 
under våren saknats intakta vargpar och
följdaktligen också årsvalpar. Säkra bedöm-
ningar av vargarnas antal, utbredning och
revirstorlek är möjliga att göra först efter
vinterns spårningar.
 
• Valpar har konstaterats i Tenskogsreviret. 
• Sannolikt finns valpar också i Skrälldalen-
reviret, Sjösvedenreviret och Korsåreviret. 
• I Haveröreviret fälldes hanen under licens-
jakten i januari. I Galvenreviret tycks den
genetiskt värdefulla hanen vara ensam, av
okänd anledning. I Homnareviret blev hanen
ensam efter skyddsjakt i december 2010. 
I Råhällan fälldes hanen och tiken under
licensjakten i januari.

 

Ingen licensjakt på varg 
 

Regeringen har beslutat att licensjakten på 
varg ställs in 2012 och ersätts med utökad 
skyddsjakt. Naturvårdsverket har fått i upp-
drag att till 15 november lämna förslag till 
regeringen på regler för skyddsjakten. 
Länsstyrelsen avvaktar Naturvårdsverkets 
utredning och kan inte göra någon bedöm-
ning av hur den utökade skyddsjakten kom-
mer att utformas. 
 
 Läs om beslutet på Regeringens hemsida 
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Vargwebben öppnar igen 
 

I samband med björnjakten och älgjakten 
öppnar nu vargwebben med information om 
var gps-märkta vargar befinner sig. Tjäns-
ten är framtagen framför allt med hänsyn till 
jägare som vill veta vargarnas positioner 
innan de släpper sina jakthundar i skogen, 
men vem som helst kan gå in på vargweb-
ben och följa länets radiomärkta vargar. 
 
I Gävleborg finns gps-märkta vargar i Tens-
kogsreviret och Homnareviret. Rapporte-
ringen på vargwebben startade 21 augusti. 
 
Läs mer om vargwebben på länsstyrelsens 
hemsida 
 
 
Vargflytt 
 

Vargflytt är en åtgärd som regeringen beslu-
tat om för att förstärka vargstammen gene-
tiskt. Hittills i år har två invandrade vargar 
flyttats söderut från renskötselområdet. 
 
Som lämpliga områden vid händelse av ut-
sättning av valpar under 2011 har länets 
viltfövaltningsdelegation (VFD) tidigare före-
slagit Sjösvedenreviret och Korsåreviret.
    
Inför en eventuell utsättning av valpar 2012
ska förslaget ses över, då förutsättningarna
i reviren ändras över tid. 
    
4 oktober ska VFD fatta beslut om lämpliga 
utsättningsplatser för vuxna vargar. I en re-
miss till länets kommuner föreslår Länssty-
relsen och VFD ett område i norra Hälsing-
land som berör kommunerna Nordanstig 
och Hudiksvall, samt ett område i södra Gä-
strikland som berör Gävle kommun. 
 
- Det är viktigt att betona att förslaget inte 
innebär att en varg ska placeras i dessa 
områden. Det innebär att när och om en 
varg ska placeras ut och om detta ska ske i 
Gävleborgs län så är det de utpekade områ-
dena som blir aktuella, säger landshövding 
Barbro Holmberg, ordförande i VFD. 
 
Läs mer om vargflytt på Naturvårdsverkets 
hemsida 

Våren 2011 i korthet 

Samarbete mot brott i naturen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Genom satsningen ”Öppet öga” har Läns-
styrelsen och Polisen i Gävleborgs län för-
stärkt samarbetet för att förebygga brott i 
naturen, s.k. faunakriminalitet. Syftet är att 
allmänheten ska samverka med Länsstyrel-
sen, Jägareförbundet och Polisen. 
- Misstänker du brott i naturen eller ser du 
skadat vilt är det viktigt att du kontaktar Poli-
sen och berättar vad du vet genom att ringa 
114 14, säger Sven Lind, Polismyndigheten 
i Gävleborgs län. 
 
Faktablad om Öppet öga (pdf) 
 

Informationsträffar om vargflytt 
Länsstyrelsen informerade under våren om 
vargflytten vid elva välbesökta informations-
träffar runt om i länet dit allmänheten bjöds 
in för att lyssna, ställa frågor och lämna syn-
punkter. 
 

Ett lodjur fälldes i årets licensjakt 
Onsdag 2 mars, i Vallåsstuga i Ljusdals 
kommun, fälldes det enda tilldelade lodjuret 
under årets licensjakt på lo i Gävleborgs 
län. Vid vinterns inventeringar kvalitetssäk-
rades 16 familjegrupper av Länsstyrelsen i 
samarbete med Jägareförbundet. 
 

Vargjakten snabbt avklarad 
Gävleborgs läns kvot på tre vargar fylldes 
under första dagen av licensjakten 2011. De 
fällda djuren var ett vargpar i Råhällanrevi-
ret och hanen i Haveröreviret. 

   Maila till rovdjursnytt.gavleborg@lansstyrelsen.se om du vill prenumerera, 
   avsluta din prenumeration eller har synpunkter på innehållet i nyhetsbrevet. 

http://www.lansstyrelsen.se/gavleborg/Sv/djur-och-natur/rovdjur/lanets-rovdjur/varg/Pages/Vargwebb.aspx
http://www.lansstyrelsen.se/gavleborg/Sv/djur-och-natur/rovdjur/forvaltning/Pages/viltforvaltningsdelegationen.aspx
http://www.naturvardsverket.se/sv/Start/Naturvard/Jakt-rovdjur-och-vilt/Rovdjur/Flytt-av-genetiskt-vardefulla-vargar/
http://www5.x.lst.se/VISInformWebsite/asp/oppet_oga.pdf


Misstänkt illegal jakt på varg  
7 februari hittades en ung vargtik död vid 
sjön Fansen i Bollnäs kommun. Polisen 
fick tips om blod och vargspår på sjön, 
och kunde fastslå att tiken hade fallit offer 
för illegal jakt. En förundersökning om 
grovt jaktbrott pågår. 
 

Vargmärkning i Tenskog 
25 januari märktes tre vargar i länet, med 
anledning av att Skandinaviska vargpro-
jektet (Skandulv) vill studera samspelet 
mellan varg och björn och hur de tillsam-
mans påverkar älgstammen. En hane i 
Homnareviret och ett revirmarkerande par 
i Tenskogsreviret försågs med GPS-
halsband och kan följas via vargwebben. 
 
1 juni märkte Skandulv två vargvalpar i 
Tenskogsreviret. Vid märkningstillfället 
observerades totalt fyra valpar, men lyans 
utformning omöjliggjorde märkning av fler 
än två valpar. 
 

Rovdjursangrepp på tamdjur 
Antalet rovdjursangrepp på tamdjur har 
varit fler under 2011 än föregående år. 
Bland annat utsattes en fårbesättning i 
Ljusdals kommun för ett angrepp av varg 
eller hund i juli. Samma månad påträffa-
des björndödade får utanför Gävle, något 
vi återkommer till i nästa nummer av Rov-
djursnytt. Då berättar vi också om fler fall 
med närgångna björnar i länet under vå-
ren och sommaren. En sammanställning 
av årets viltskador i Sverige ges ut av
Viltskadecenter i början av nästa år.  
 

Besök av rovdjursutredningen 
31 maj träffade rovdjursutredare Lars-Erik 
Liljelund länets viltförvaltningsdelegation, 
som hade möjlighet att framföra synpunk-
ter om utredningen. Den ska vara klar 1 
juli 2012. Under sommaren har Rovdjurs-
utredningens delbetänkande varit ute på 
remiss. Läs Länsstyrelsens yttrande

EU-kommissionen besökte Gävle 
Med anledning av att Sveriges licensjakt 
på varg ifrågasätts av EU bjöd miljöminis-
ter Andreas Carlgren i juli in representanter 
Eför EU-kommissionen. Syftet var att visa 
hur Sverige förvaltar rovdjuren och skapa 
förståelse för hur människor i rovdjurstäta 
områden påverkas av vargen. 7 juli be-
sökte sällskapet Länsstyrelsen Gävleborg 
och träffade företrädare för bland annat 
Jägareförbundet, Lantbrukarnas Riksför-
bund och Svenska samernas riksförbund. 
Dagen därpå gjordes besök ute i länet, 
bland annat hos fäbodbrukare i Ockelbo. 
 
 
 

Kontakta oss 
 
Sofia Ageheim, rovdjurshandläggare, in-
formatör och presskontakt: 
026-17 11 49 
sofia.ageheim@lansstyrelsen.se 
Kontakta mig angående övergripande frå-
gor om rovdjur, rovdjursförvaltning, länets 
viltförvaltningsdelegation, vargflytt m.m. 
 
Daniel Hansson, rovdjurshandläggare: 
026-17 12 25 
daniel.hansson@lansstyrelsen.se 
Kontakta mig angående viltskador, före-
byggande åtgärder, ersättningsfrågor, 
skyddsjakt och licensjakt på rovdjur, art-
skyddsfrågor och övergripande frågor om 
rovdjur och rovdjursförvaltning. 
 
I händelse av skadade eller dödade tam-
djur eller närgångna rovdjur går det också 
bra att ringa Länsstyrelsens rovdjurs- 
telefon: 026-17 12 50 
 

Om du ser rovdjur 
Allmänhetens rapporter om rovdjursobser-
vationer i hela länet är till stor hjälp i Läns-
styrelsens arbete med att förvalta de stora 
rovdjuren. Om du ser rovdjur, spillning el-
ler spår från rovdjur är vi tacksamma om 
du rapporterar detta på rovobs.se. 

  Maila till rovdjursnytt.gavleborg@lansstyrelsen.se om du vill prenumerera, 
  avsluta din prenumeration eller har synpunkter på innehållet i nyhetsbrevet. 

Rovdjursnytt är ett elektroniskt nyhetsbrev från Länsstyrelsen Gävleborg.  
Syftet med brevet är att sprida kunskap om rovdjursläget i vårt län och  
informera om Länsstyrelsens arbete med rovdjursfrågor. 

http://www.lansstyrelsen.se/gavleborg/Sv/nyheter/2011/Pages/rovdjursangrepp-pa-far.aspx
http://www.regeringen.se/sb/d/108/a/166999
http://x.rovobs.se
http://www5.x.lst.se/VISInformWebsite/asp/Yttrande_Lansstyrelsen_Gavleborg_SOU_2011_37.pdf

